Ind 3Hamehem /Iehuha

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 223 (9384). Год издания 41-й.

пятница, 12 ноября 1971 года

Выходит нять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПАРТКОМ

техизделий или в депо Кузино вину за хилые стенют валить на «плохих» резабывать.

правило, в составе редколлегий активные рабкоры, трубстрой. за многие годы участия в баков, И.Ф. Наумова, Г.С. Вологжанин, В. Я. Хлыстостенной газеты второго це-Н. В. Данилин даже удивился, узнав, что в городе действует школа рабкоров, то многие стенгазетчики Старотрубного завода не в пример своим коллегам из треста УТТС, автопредприятия, хромпикового завода являются наиболее серьезными и добросовестными стенную печать.

что Немаловажно, время проведения смотраконкурса по выявлению и резервов использованию производства партийный бюро. комитет Старотрубного завода не только проводил семинары, но составлял и доводил через партийные бюро рекомендации для стенной печати. Эту правляющую руку партийного комитета стенная пе- ния как в подборе, обучечать завода ощущает и нии стенгазетчиков, так и сейчас. Именно поэтому стенгазетчики - старотрубвыгодном положении, чем гласность. Ответы на криих собратья в Кузино, ав тические замечания — тобазе № 8, на Билимбаев на из форм действенно ском заводе термоизоляци. Партийные комитеты, бюонных материалов и ряде ро призваны добиваться, других предприятий.

имоотношениях парткомом и стенгазетой, пока не могут похвастать изводства.

Интересная, деловая и ся. Это действенность стенбоевая стенгазета начина- ной печати. Большое колиется с подбора членов ред- чество критических выколлегии. Эту истину на ступлений газеты по каче-Старотрубном заводе усво- ству продукции, организа-или уже давно. И если, ции труда и многим друскажем, на заводе железо- гим вопросам остаются бетонных изделий и кон- без ответа и без последстструкций, на заводе сан- вий. И вот с таким трудом подобранные и обученные стенгазетчики газеты все еще продолжа- сомневаться в своей полезности, опускают руки. Это дакторов, то старотрубни мнение А. Т. Кабакова ки об этой беде начинают разделяют на Старотрубном заводе опытные стен-Подбирая редколлегии газетчики В. Д. Тарасова, сменных, цеховых, завод- В. Я. Хлыстова и стенгаской стенных газет, здесь зетчики других предприядавно руководствуются тий. Например, на том же принципом расположенно- заводе железобетонных изсти человека к трудному делий и конструкций, на делу, стенгазетчиков. Как заводе горного оборудования, в тресте Уралтяж-

Эти мнения существуют стенной печати выросшие лишь по двум причинам. до уровня ее организато. Либо мы не научили стенров. В их числе А. Т. Ка- газетчиков не отступать перед первыми трудностями, как это случилось в ва и многие другие. Их горном цехе рудоуправлеросту способствовало и то ния или с редколлегией обстоятельство, что пар- «четверга» ежедневной га-тийный комитет, партий- зеты Старотрубного заво-ные бюро цехов постоянно да, либо партийные комизаботятся о кругозоре и теты и бюро ограничили мастерстве стенгазетчиков. свое руководство общими Если, например, редактор указаниями, не поддержиуказаниями, не поддерживают стенную печать там, ха завода железобетонных где нужно. Парткому, его и конструкций секретарю П. Я. Бунтову и нилин даже уди- ответственной за печать В. Я. Хлыстовой известны когда справедливые критические выступления остаются без ответа. Тем не менее мер так и не следу-

А надо бы побеспоконться не только о том, чтобы учениками городской шко- стенгазетчики читали жур-лы рабкоров. И это помо- нал «Рабоче-крестьянский гает им успешно вести корреспондент», но и о том, корреспондент», но и о том, чтобы повседневный контроль помогал газете. А пока большая редкость отчеты редколлегий на за седаниях парткомов, парт-

Стенная газета. Сегодня не нужно доказывать ее огромную роль в делах производства, воспитании коллектива. Но действенная печать требует постоянного партийного внимав определении основных тем газеты, в помощи ей. Главная сила газеты на из форм действенности. чтобы стенная печать -Но есть область во вза- это важнейшее средство между информации и воспитания - активно служило интедаже старотрубники ресам эффективности про-

ГОДОВОЙ

ДОСРОЧНО!

Многие сидели за праздничными столами, а они 7 и 8 ноября трудились. Да еще как: норму перевыпол-

Вот они, передовики производства первого цеха динасового завода (слева направо): съемщица З. А. Шабанова, прессовщик револьверных прессов М. Д. Абдулманов, съемщица Ф. С. Калимуллина. Видно, что настроение у рабочих отличное — выдают продукцию в счет января будущего года.

Фото В. ЗОТОВА.



ОДИН — НА ПЯТИ CTAHKAX

Проходил областной слет многостаночников. был оформлен стенд передовиков производства области. Висел и портрет зуборезчика первого цеха нашего завода В. В. Яговцева.

Вячеслав Васильевич работает на пяти станках. Он уже выполнил свое годовое

Ничего не скажещь и о качестве — ему доверено сдавать продукцию, минул технический контроль: рабочий ставит свое личное клеймо.

Под стать Вячеславу Васильевичу братья Шведовы — Юрий Ильич и Александр Ильич. Оба ударники коммунистического труда, прекрасные токари. Они тоже выдают детали в счет еторого года девятой пятилетки, причем только отличного качества.

А всего в цехе 39 человек завершили годовые нормы.

А. ПЛЮСНИНА, инженер по соревнованию отдела труда и зарплаты завода «Ис-

В городской газете в свое время рассказывалось о том, что фрезеровщик А. Е. Башкирова, токарь Ф. И. Хохлов взяли обязательства выполнять норму пяти двей за четыре, а в пятый — выдавать сверхплановую

Прошло несколько месяцев. Рабочие держат слово стали работать еще лучше. Например, Хохлов норму прошлого месяца выполнил на 152 процента, а Башкирова - на 218.

И что примечательно: газетную заметку читали во всех сменах, бригадах. Многие рабочие, пересмотрев свои возможности, последовали примеру передовиков. Скажем, фрезеровщики Ф. Низамутдинов и Н. Пискунова — молодые станочники. Они выполняли норму на 120-130 процентов, а сейчастна 150-170. Значительно поднял выработку молодой токарь В. Шихалев.

Так ценный почин, ставший достоянием всех, помогает коллективу повышать эффективность производства.

н. зиновьев.

начальник второго механического цеха завода горного оборудования.

УСПЕХ железнодорожников

Словом, все смены де- Впет урных по стании лями.

Впереди коллектив, торый возглавляет Г. Д. Корлыханова. Результат него отличный: простои вагонов снижены на 5,2 часа! Исключительно стара-

Вот итоги прошлого ме- тельно работают составитесяца: план по погрузке ва- ли поездов Д. А. Левашов гонов выполнен на 123,5, и А. А. Воробьев. Они чет- по выгрузке — на 107,1 про- ко, быстро формируют сос-

Впереди дел еще больше. журных по станции Перво- Поэтому, встретив добрыми уральск успешно справи- делами праздник Октября, лись с основными показате- нацеливаем коллектив на досрочное выполнение задания первого года пяти-

> В. ГЛУХОВ, заместитель начальника станции Первоуральск, секретарь парторгани-



ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА

приглашению ЦК и Совета Министров КПСС и Совета Министров СССР 10 ноября в Москву прибыли Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек, член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР П. Ярошевич и другие польские руководители.

Польских Польских товарищей встречали Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюрю ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катушев и другие

10 ноября в ЦК КПСС между партийными и государственными деятелями СССР и ПНР состоялся товарищеский обмен мнения-

Участники встречи с глубоким удовлетворением отметили успешное всесторонних связей между братскими партиями и народами Советского Союза и Польской Народной Респуб-

Партийные и государственные деятели обеих стран подтвердили свое стремление последовательно претворять в жизнь комплекс-ную программу социалистиеской экономической интеграции стран-членов СЭВ.

Встреча советских и польских партийных и государственных деятелей подтвердила полное единство взглядов и прошла в обстановке сердечности, дружбы

В тот же день польские суководители отбыли на ро-

(TACC).

СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ЦК И СОВЕТОВ ПРОФСОЮЗОВ

10 ноября в Москве состоялось совещание председателей центральных комитетов, республиканских, краевых и областных советов профсоюзов. Его участники обсудили вопросы: о ходе отчетов и выборов в профсоюзных организациях и подготовке к XV съезду профсоюзов СССР; о ходе Всесоюзного общественного смотра в связи с Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов про-изводства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

На совещании с речью член Политбюро ЦК КПСС, председатель ВЦСПС А. Н. Шелепин.

(TACC).

Праздник позади. С новыми силами взялся коллектив за работу. За истекцую декаду ноября первенство в соревновании держит смена А. А. Безобразова. Александр Александрович хорошо организует работу кол-

лектива. Он беседует с каждым рабочим, когда дает задание, советует, как быстрее и лучше его выполнить.

Возьмем машиниста экскаватора Н. Г. Мельникова. Машину знает, как пять своих пальцев. Аккуратно следит за ней, подвинчивает, крепит каждую гайку. Поэтому у Николая Григорьевича и простоев нет. А в результате на его счету за десять дней ноября 57 думпкаров, погруженных сверх нормы.

> т. глушкова. нормировщик горного цеха оудоуправления.

ЗАСЛУЖИЛИ!

В один из предпраздничных дней профорг магазина № 27 горпищеторга 3. А. Маленьких сообщила: ва Маленьких сообщила: за успехи, достигнутые в сопци-алистическом соревнова-нии, коллектив награжден Почетной грамотой.

Действительно, работни-ки прилавка хорошо потру-дились. Десятимесячный

план продажи овощей перевыполнен. Только в октябре реализовано 55 тонн картофеля, 80 тонн овощей. 15 тонн фруктов. Четкость и высокую организацию труда обеспечили заведующая Р. Д. Александрова, продавцы С. К. Хусаинова, Н. Н. Спирина, фасовщипы Е. К. Кузнецова, З. А. Маленьких и другие.

М. КЛИМОВА, продавещь

ИСЧЕРПАНЫ ЛИ РЕЗЕРВЫ?

- Неважно работает наш агитколлектив, стью признается секретарь партбюро депо Кузино Дмитрий Александрович Осипов. — От выборов до выборов тихо. Повинны в этом и мы, партийное бюро. Не менее откровенны и сами агитаторы.

 С нами никто не занимается, — объясняя неопре-деленность своего положения, — говорит Петр Петрович Баев. — Нас бы нацелить на конкретную задачу. Нам бы подсказать, в чем суть и каковы методы аги-тационной работы. Тогда и требовать сподручнее. А сейчас что потребуеть, если каждый действует по принципу, кому что в голову придет.

В голову же приходит разное. Один полагает, что достаточно проникновенно агитирует подчиненных на

оперативных совещаниях. Другой считает шедевром агитискусства редкие, два раза в год, коллективные чтения газетных статей. И оба уверены, что ежемесячное сообщение итогов работы предприятия или бригады уже само по себе мобилизует коллектив на выполнение

производственных планов.

Можно было бы ограничиться откровенностью, полпостью подтверждающей самокритичные оценки мунистов депо. По крайней мере этого хватило бы для определения причин пассивности агитколлектива. Тем оолее, что они лежат на поверхности - нетребовательность партбюро и недостаточная инициативность самих агитаторов-коммунистов. Достаточно сказать, что в газетах «Правда», «Под знаменем Ленина», в журна-лах «Коммунист», «Партийная жизнь» — доступно рас-крываются цели, методы и опыт агитационной работы. Их только следует выписывать и читать. И уже кому-кому, а заместителю начальника депо Петру Петровичу Баеву в этом случае не составляло бы труда отыскать конкретную задачу агитатора.

Но есть и еще более серьезные обстоятельства, побудившие внимательно присмотреться к постановке аги-

тационной работы в депо.

Агитатор, разъясняя политику партии, увязывая ин-тересы трудящихся с интересами государства, города, предприятия, мобилизует коллектив на решение главной задачи — ускорение темпов роста производительности труда. Эту аксиому в депо можно услышать на каждом шагу. Однако из года в год работа агитколлектива предприятия подвергается самой серьезной критике. И вовсе не потому, что агитаторы обожают критику. Все дело в том, что, повторяя готовые истины, здесь фактически так и не сумели понять значения и роли агитатора. Он в депо скорее сторонний наблюдатель. Даже используя в своих редких беседах итотовые показатели работы предприятия, он отрывается от ближайших задач. И вот характерное тому подтвер-

Тот же Петр Петрович Баев в откровенной беседе не-ожиданно сделал пусть противоречивое, но открытие. Когда в депо проводилась кампания по изысканию резервов производства, было подано много предложений. - Как специалист я уже не вижу, где еще могут быть резервы, на что настраивать людей.

А как коммунист что вы видите? - Надо настраивать людей на поиск.

Попробуем на фактах из жизни депо дополнить эту беседу. Баев убежден, что резервов нет. Но не решается признать, что с этой позиции как коммунист он оставляет себя не у дел. Внутренне он смирился с тем, что его деятельность не идет дальше равнодушных рассуждений. А коли так, то какая же польза от его партийного поручения? Вслух об этом он не говорит. Но почему только сейчас он вдруг вспомнил, что, кроме этого важного поручения, у него еще несколько партий-аых нагрузок? Да потому, что и он, и другие в депо считают, что есть дела поважнее, чем агитколлектив. Например, производство. А о связи одного с другим ре-

А ведь есть резервы, на которые П. П. Баев — агитатор мог бы натолкнуть П. П. Баева — специалиста. Среди рабочих депо бытует мнение, что выполнение производственных заданий планируется за счет раздутого штатного расписания, что при том же фонде зарплаты можно было бы справиться с заданием меньшим числом рабочих. Иначе говоря, здесь присутствует намек на искусственное сдерживание производительности труда. Эти разговоры известны и коммунистам. И они могли бы попытаться изучить их. В противном случае вереальность предложения можно объяснить рабочим. Не случилось ни того, ни другого.

В производстве очень важно настроение. В депо этого не отрицают.

Для семей, где все трудятся, очень неудобны часы работы магазинов, - говорит Петр Петрович --Габочие жалуются.

Видите, жалуются. Но кто из агитаторов разобрался в сути жалоб, кто практически, а не на словах помог решить этот вопрос? Или кто из агитаторов помог организовать работу клуба, о котором в поселке уже анекдоты ходят? Никто. А ведь прогулы на предприятии недвусмысленно связывают и с недостатками орга-

Удивительно ли, что к работе агитатора, к этому важному партийному поручению, в депо относятся менее ответственно, чем, скажем, к обязанностям ревизора кассы взаимопомощи.

в. дыхановский.



На четырех станках работает зуборез цеха № 28 Новотруб-ного завода коммунист В. М. Расв. Коммунистическое отно-шение к труду Виктор Михайлович сочетает с большой обще-ственной работой. Он партгрунорг смены, член группы народ-ного контроля, инструктор по начальной военной подготовке допризывников.

фото А. КАДОЧИГОВА.

РАСТУТ РЯДЫ УДАРНИКОВ

Накануне октябрьских праздников комитет профсоюза завода технологического оборудования подвел итоги соревнования за звание ударника коммунистического труда и присвоил это почетное звание десяти человекам. В их числе студентка-заочница Зинаида Грачева, общественницы Людмила Гуляева и Галина Баглаева. Еще более знаменательно было присвоение звания коллектива коммунистического труда бригаде гальваников Ф. И. Мосуновой, депутата областного Совета. Это первый коллектив коммунистического труда на предприятии. Все 13 человек в нем работают отлично, дружно. В этой бригаде трудятся кадровики В. И. Моисеева, А. А. Антонова, А. И. Черногубова и другие.

в. САВИНОВА, председатель завкома профсоюза завода технологического оборудования.

ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

10453 рубля потерял Тыщенко последовал реше- но поэтому большинство трубоволочильный цех Старотрубного завода от брака цев 1970 года к этим потерям добавилось еще 5304 рубля. Такие досадные цифры привел в своем докладе на отчетно-выборном партийном собрании 22 сентября прошлого года прежний секретарь партбюро цеха В. А. Мелехин. Эти, к сожалению, нерасшифрованные на собрании пифры даже на фоне успешного выполнения производственных заданий оказались столь весомыми, что получили отражение в парции».

этого решения на совести то и беда, что анализ при- дит. разработавшей его комис- чин не находит своего вы- А все идет оттого, что сии и секретаря партбюро ражения в решениях пар- партийное бюро во главе с и перенесемся в год ны- тийных, в том числе и от- секретарем не исследует нешний, чтобы выяснить четно-выборных собраний в причин, вызывающих брак, результат прошлогоднего трубоволочильном цехе. прогулы, текучесть и дру-«обратить внимание»: Спра- Неконкретные постанов- гие беды, а затем, вынося

2 стр.

РЕШЕНИЕ под копирку

нию партсобрания и регу- пунктов рубля потерь.

партсобрании в нынешнем нее. году этими цифрами оперировал секретарь партбюро постановлении: «Обратить пеха Е. И. Мастерских. И серьезное внимание на усиснова, даже не проанализи: ление воспитательной раборовав причин брака, соб- ты. Повести непримиримую рание вынесло решение, борьбу с нарушителями слово в слово повторяющее трудовой дисциплины и обпрошлогоднее.

ведливости ради скажем, ления трудно выполнять и декларативные постановлечто начальник цеха Г. Е. контролировать. Вероятно, ния на утверждение собрапоэтому здесь никак не мо- ния, не проверяет их выгут организовать отчеты о полнение. Откуда же быть под знаменем ленина выполнении решений пре- действенным решениям?

постановления лярно проводил оперативки прошлогоднего отчетно-выв 1969 году. За семь меся- но качеству. И тем не ме- борного собрания так и понее 1970 год принес цеху висло в воздухе. Первым 9676 рублей убытка. За во- тому свидетельством слусемь месяцев этого года жит то, что из девяти пунбрак добавил еще 8064 ктов прошлогоднего решения восемь без всяких из-На отчетно - выборном менений перешли в нынеш-

снова появилось в И щественного порядка, по-Что же можно сказать по высить роль партгрупп» и тийном решении. Коммуни- этому поводу? Коммунистам так далее. Но число нарусты записали: «Обязать совершенно недостаточно шителей трудовой дисциппартбюро и начальника це- «обращать внимание». Ну- лины почти не уменьшажа мосилизовать коллектив жно выяснять причины и ется, партгруппы, по прина выполнение производст- устранять их. А причины знанию членов партбюро, венных планов и соцобяза- эти налицо. По крайней по-прежнему малоинициательств. Обратить внима- мере о них убедительно тивны. И главное — пока ние на качество продук- почти в каждом номере никто не может с опреде-«четверга» говорит завод- ленностью ответить на воп-Оставим декларативность ская стенгазета. Но в том- рос, почему это происхо-

и дережения 1971 г., № 223 дыдущих собраний. И имен- В. АЛЕКСАНДРОВ.

Инициатива без поддержки

И З КВАРТАЛА в квартал коллектив треста Уралтяжтрубстрой успешно справляется с государственным планом как генподряду, так и силами. собственными За два последних года строители неоднократно получали классные места во всесоюзном соревновании. Они сдали в эксплуатацию несколько промышленных объектов, десятки тысяч квадратных метров жилья.

В текущем году трест перешел на новую систему планирования и материального стимулирования. Она призвала руководителей и рабочих хозяйствовать более рачительно, создав условия для наилучшего применения и сочетания материальных и моральных стимулов в соревновании. Уже в первом полугодии коллектив завоевал первое место по Главсредуралстрою.

Решения XXIV съезда КПСС, Постановление ИК партии «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» подняли творческую инициативу строителей. Бригала монтажников под руководством Героя Социалистического Труда А. И. Петрова проявила инипиативу соревноваться за наивысшую производительность труда по натуральным показателям. Ее примеру последовали уже 79 бригад. Теперь объединенный постройком профсоюза, подводя итоги социалистического соревнования,

профсоюз И СОРЕВНОВАНИЕ

учитывает именно этот показатель.

Не останавливаясь на этом, монтажники А. И. Петрова и В. В. Политикова решили составить план повышения производительности труда в показатенатуральных лях на последующие четыре года пятилетки, основываясь на задании Директив XXIV съезда КПСС. Однако профсоюзные организации не провели пока разъяснительной работы, и толь-ко несколько бригад в четвертом строительном управлении, на заводе железобетонных изделий и конструкций поддержали этот почин и приступили **к** разработке бригадных пятилетних планов.

Не нашла пока широраспространения KOTO инициатива рабочих котельно - сварочного цеха управления треста Востокметаллурмонтаж, которыми руководят Ф. В. Шумович и В. К. Носков. Они обязались выполнять пятидневные задания за четыре дня.

. В общем, надо отметить, что профсоюзные комитеты строительных управлений и субподрядных организаций треста Уралтяжтрубстрой все еще мало внимания уделяют организации и оперативному руководству социалистическим соревнованием. Творческая активность трудящихся

проявилась в понимании необходимости повышать производительность труда за счет внутренних резервов. Родилось сразу несколько починов. И тут постройкомы должны были развернуть самую широкую организаторскую работу, отразить начинания передовиков в наглядной агитации, стенных газетах. Однако только коегде обсуждалась инициатива передовиков пятилетки, а во втором строительном управлении, например, вообще этот вопрос не поднимался.

Повышение производительности труда, улучшение качества строительно - монтажных работ, вослитание коммунистического отношения к труду — вот сейчас главная забота профсоюза, Социалистическое соревнование будет всемерно способствовать STOMY, если его сделать широким, действенным. Об этом говорили на общетрестовской профсоюзной конференции председатель объединенного постройкома Б. М. Ковальченко, директор завода железобетонных изделий и конструкций В. М Анисимов и другие делегаты. Они внесли немало ценных предложений, направленных на устранение формализма в организации соревнования, усиление его роли в осуществлении планов первого года пя-

А. НИКОЛАЕВ, нештатный корреспондент.

которых то и дело встречаещься со

словами «культура труда», где каж-

ЭСТАФЕТА ТВОРЧЕСТВА

Николая Леонтьевича Еременко отлично знают в тре-сте Уралтяжтрубстрой. Работает он слесарем по ремоноборудования на заводе железобетонных изделий и конструкций. Поражает настойчивостью, умением довести каждое дело до конца и конечно, своим удивительным мастерством. Будь то сложный, с сотней деталей и хитроумных узлов станок, в котором, как говорится, сам черт ногу сломит, или неуклюжие, громоздкие прессножницы для резки арматурной стали, Николай Леонтьевич «лечит» их с виртуозностью хирурга, сдинаково мастерски.

На седьмом участке в прессножницах износилась латунная уплотняющая закладка. Ножницы не режут, а только мнут сталь. Ловко действуя ключами, Еременко убрал негодную деталь, в считанные минуты заменил ее новой, припасенной впрок, и станок вновь зара-

ботал.

За двадцать шесть лет работы слесарем Николай Леситьевич не только блестяще овладел своей профессией, но и стал одним из новаторов на предприятии. Только за прошлый год в производство внедрено пять ценных предложений рабочего.

Как-то в начале этого года на котельно-сварочный участок поступил заказ — сделать ограждение для мо-ста на Динас. Требовалось срочно загнуть около тысячи концов труб. Ручной вариант с набивкой трубы песком явно не подходил — слишком хлопотно, дорого и

 Придумай что-нибудь, Николай, — обратились к Еременко товарищи и руководители цеха.

— А я уже придумал, — ответил он просто. — Надо на станок C-146 установить ролики определенного про-

Сделали ролики, установили, опробовали — не получилось. Пришлось Николаю Леонтьевичу еще поразмыслить, проверить, изменить профиль роликов, и заказ удалось выполнить раньше срока.

Значительно усовершенствовал он автоматы для рубки проволоки и для сварки каркасов промышленного

строительства.
В квартире Николая Леонтьевича я увидел добротный самодельный транзистор, большой щит управления со сложной схемой, множеством кнопок и переключателей, разные другие приборы.

— Ваша работа? — поинтересовался я. — Да нет. Сынишка-девятиклассник конструирует. другой — семиклассник — не отстает от него. Любят это дело... Как придут из школы, так и копаются целый вечер: паяют, оверлят, монтируют. Я одобряю. Пусть учатся, с детства набивают руку.

Я слушал Николая Леонтьевича, смотрел на его узловатые, натруженные руки и думал: вот так мальчишеских поделок и хлопот рождается увлечение и истинное мастерство рабочего человека. Так от поколекия к ноколению, от отца к сыну передается эстафета творчества, влюбленности в свое дело.

> А. ПЕСТОВ, бетонщик завода ЖБИиК, нештатный корреспондент.

РАЦИОНАЛЬНО, КРАСИВО

«Три человека строят культуру: ученый, художник и рабочий». Эти слова А. М. Горького верны не только по отношению к культуре вообще, но и, в частности, к культуре производственной. И недаром, когда в 1966 году на Новотрубном заводе организовали лабораторию научной организации труда, сразу же была сформирована группа промышленной эстетики. Здесь, в небольшой комнате, заставленной книгами, на обложках

лин, руководитель груп-

окончил Уральское училище

тер по художественной об-

работке металла). Валерий

учился в Свердловске, в

художественном училище.

Николай же по специально-

сти — конструктор, но по

призванию тоже художник,

работал в шестом цехе. А

здесь приходится каждому.

И не зря солидной чертеж-

ной установке отведено са-

мое лучшее место, в центре

комнаты. Какая же «продук-

Николая Бутусова, которо-

му, в конечном счете, при-

ходится воплощать замыс-

— На первый взгляд —

не стоит, — говорит Буту-сов, — что, скажем, изме-

нится в производстве, если

на 10-15 сантиметров опус-

тить или поднять пульт во-

лочильного стана, сместить светильники?.. Но оказа-

лось, что только рациональ-

ная окраска помещений и

повышение производительности труда на 2—4 процента. Исследования пока-

зали также, что на 10-30

процентов увеличивают вы-

требованиями эстетики установлены светильники. Чи-

вильно,

оборудования обеспечивает

ломаного

ция» выходит из-под

лы товарищей?

проблема гроша

впрочем;

дая зарождающаяся новинка еще в чертежах проверяется на целесообразность, удобство, привлекательность, родился первый комплексный проект эстетизации цеха № 28. Нынче, после почти годовой подгоговительной работы НОТ, социологов и группы промышленной эстетики, разработан еще

Х ТРОЕ: Рахим Абду- стота окон, хорошая венти- эти неудобства устранены. ляция, уменьшение шума Валерий Бойцов и Ни- еще намного вй Бутусов. Рахим этот эффект. еще намного увеличивают

- Когда мы занялись прикладных искусств (мас- этими вопросами вплотную и проанализировали состояние цехов и около 20 рабочих мест, - делится мыслями начальник лаборатории отдела НОТ и управления производством Забазнова, - оказалось, что на каждом из них свои конструировать изъяны.

Поэтому рабочие места и целом производственная среда стали основными объектами исследований группы эстетизации, и особенно

грязные из деревянных чурок полы, закопченные окна, оснащенные кое-как рабочие места. И первое же впечатление, которое само собой рождается теперь. старый цех намного преобразился. Согласно плану эстетизации здесь появились мозаичные полы, заменены стекла фонарей, покрашена подъемная техника. Приближающийся кран хорошо виден по желтому, предупреждающему его «туловища» и желтым полосам на кабинах.

Хорошо смотрятся и покрашенные в разнообразные цвета линии пароснабработку рабочие, когда прав соответствии с жения, водопроводы, воздухопроводы. Если раньше их невозможно было различить

один, уже шестой по счету, комплек-Много изменений произо- цветовому оформлению. шло, как уже говорилось,

лаборатории

делке внимание привлекли «этажерки»-вертушки. жденные в замыслах группы эстетизации, сейчас они служат добрую службу. Раныше весь запас ках.

на рабочих местах. На от-

сменной оснастки складывали куда попало, — заметила резчица З. М. Мингалева.

Теперь Зое Михайловне и другим работницам стоит только повернуть опредеполочку ленный диск — «этажерки» — и нужные кулачки в их руках.

— старых цехов. Экономят рабочее время, С Рахимом Абдулиным создают удобства в работе, идем в третий. Недавнее а значит и благоприятный прошлое его — избитые, моральный климат, изгоморальный климат, изготовленные по чертежам художников - конструкторов инсгрументальные тумбочки резчиц, вальцовщиков ДЛЯ и рабочих других профессий. И они отличаются от прежних, бывших в употреблении, не только внешним видом, но и, что считают самым главным обстоятельством их создатели и рабочие, удобством и целесообразностью. Абдулин сказал по этому поводу: «Прежде всего расчеты сделали нотовцы, определили, сколько и какой инструмент будет в них храниться, а потом уже мы, согласно требованиям эстетики, нашли нужную форму».

— Вот только жаль, — добавил Рахим, — что в друг от друга, то сейчас цехах редко придерживают-

сный план эстетизации строящегося цеха В-1А. Но если роль инженеров, как и рабочих, в развитии культуры производства оценивается должным образом, то о художниках в некото-рых цехах Новотрубного говорят: «Их дело плакаты писать, оформлять наглядную агитацию». это далеко не так. Художник - человек, наделенный знаниями и даром отражать жизнь посредством художественных образов.

ся наших рекомендаций по

В том же третьем цехе художники предусматривали окрасить в бежевый, а цеховики размалевали их оранжевой краской, той, краской, той. что лучше идет для ограждений и кожухов на стан-

Немало просчетов, занных с цветовым климатом, заметил глаз художника и в бытовых цеха В-1А. Южную сторону по плану комплексной эстетизации планировали отделать плитками холодных тонов, северную — теплых. Строители же при недостаточном контроле со стороны руководства стройки сделали наоборот.

Много проблем встает пелабораторией группой промышленной эстетики и цехами сейчас, когда требования культуры производства все становятся первейшей заботой дня. Естественно, обо всем не расскажешь. Но то, что сделано художникамиконструкторами в 3, 6, 28; 25 и 26 цехах, свидетельствует, что найдена целая кладовая резервов производства.

Производственная среда, по словам работников научной организации труда, будет год от года все больше способствовать улучшению культуры труда и более успешному выполнению заданий новой пятилетки.

= ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ =

Дорогая редакция! Мне хочется поблагочерез газету техника - рентгенолога поликлиники Новотрубного завода Екатерину Павловну Захарову и пожелать успехов в жизни, работе, здоровья.

Е. П. Захарова работает в кабинете рентгеноскопии, флюорогра-

фии, превосходно знает аппаратуру, очень внимательна к больным. Мне в течение нынешнего года пришлось дважды принимать сеансы лечения в барокамере. Екатерина Павловна каждый раз интересуется ходом процедуры, продуманно распределяет время посещения больных. Не приходится стоять очереди, долго ожидать Требовательна она и к своим подопечным. Дисциплина, настрой на быстрое излечение - вот, по ее мнению, что поможет выздороветь.

Ф. КОСТИН, пенсионер.

СЛЕСАРИ ПРИХОДЯТ И УХОДЯТ...

Я обила все пороги в жилищно-коммунальной конторе треста Уралтяжтрубстрой, потеряв надежду на то, что мне здесь могут помочь. Дело в том, что в прошлом году у нас в квартире батареи были холодными всю зиму. А первого февраля нынешнего года дала течь батарея водяного отопления, затопило и соседей. После этого мы написали письмо в ЖКК, чтобы отремонтировали

отопительную систему. Нам обещали. Минуло лето, и осень на исходе, а ремонт не сделан. Почти ежедневные обрашения к бригадиру слесарей А. Е. Потемковской, начальнику Б. П. Кокшарову не принесли никаких результатов. Слесари, которые не раз были в доме и квартире, батареи не отремонтировали...

М. ЛЕДНЕВА, ул. 1 Мая, дом 10, кв. 6.

3HAMEHEM alloll **ЛЕНИНА**» **OTRUMINT** "HOH

Читатель А. Ганцев написал в редакцию о несвоевременном выходе на линию одного из автобусов маршрута № 8. Письмо редакция направила директору автотранспортного предприятия II. Белькову. Как он сообщил, диспетчер Н. Меньшикова за срыв рейса предупреждена. Расписание движения автобусов по этому смотрено. * * * этому маршруту пере-

Врач городской санэпидстанции Л. Писцова в заметке «Вода чистоту любит», опубликованной в газете 14 октября, сообщала, что в

шахтных колодцах поселка Первомайский загрязнена вода, в деревнях Крылосово, Черемша население использует в качестве питьевой воды речную. Старший инженер управления городского коммунального хозяйства 3. Жуланова сообщила: «Жителям северной части поселка Первомайский организована подвозка воды автопистернами дважды в день. В Черемше в текущем году будет оборудован буровой колодец. Решением исполкома горсовета руководству хромпикового завода предложено в месячный срок представить план мероприятий по очистке волоемов в поселке».

В корреспонденция «ЗАПАС КАРМАН ТЯНЕТ», которая была опубликована в газете 20 октября, говорилось, в частности, что на
билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей
создаются излишние запасы
материалов.

Редакция получила ответ«Ребристая сталь — 162
тонны на 52 тысячи рублей — была за наряжена
трестом «Лесстройдеталь»
без ведома завода. Она нарасходована на изготовле-

оез ведома завода. Она из-расходована на изготовле-ние плит покрытия.

Для реализации излиш-них и ненужных запасных деталей составлены ведо-мости, которые разосланы предприятиям.

Б. БЛАГОДАРНЫЙ, директор завода».



мир в объективе

Народные вооруженные силы освобождения Южного Вьетнама продолжают наносить врагу сокрушисокрушительные удары.

На снимке: на боевой позиции.

> фото ВИА-ТАСС. * *

Ольштынский шинный комби-нат — крупнейшее предприятие подобного рода в Польше. В его цехах работают машины и оборудование, поставленные Советским Союзом. Каждые 15 секунд с конвейеров этого ги-ганта сходит автопокрышка. На снимке: шины, предназ-наченные для «польских фиа-тов 125-П».

Фото ЦАФ - ТАСС.

3 стр. под знаменем ленина 12 ноябоя 1071 - вс сея

Во Дворце культуры Новотрубного завода прошел традиционный смотр пионерской песни и строя. В нем участвовали сорок пионерских отрядов, ставших победителями на дружинных смотрах в своих школах. В жюри председатель го-родского пионерского штаба Марина Малышева, члены штаба и ветераны пионерского движения А. В. Голубовская, А. Г. Егорова, А. Г. Рылова.

Этот день был для ребят экзаменом. Учитывалось умение ходить в строю под звуки горна и барабана, петь песни и выполнять приемы пиоперского строя. Обращалось также внимание на

Лучшими признаны отряд «Дружба» школы Лучшими признаны отряд «дружов» школы № 2; отряд, борющийся за право носить имя Олега Кошевого, школы № 7; имени В. И. Чапаева — школы № 35; «Чайка» — школы № 4; имени Павлика Морозова — школы № 15.

Они награждены лентами и грамотами городского комитета комсомола. Им вручили также

борники пионерских песен.

На снимке: пионеры школы № 11. Отряд «Алые

B. KOPOTAEBA.

методист городского Дома пионеров, член оргкомитета по проведению смотра.

У ЛИМОНА ЦВЕТ СОЛНЦА

небольшое деревце с зелеными плодами. Где бы, вы думали, оно находилось? В горшочке на подоконнике новой автобусной станции. Не узнать, если бы не рассказали, что это мандариновое дерево.

МИР НАШИХ УВЛЕЧЕНИЙ

Мандарины на Урале? Да, это так. Как выяснилось, выращиванием мандаринов и лимонов в домашних условиях занимается кондуктор Мария Трофимовна Кондрашова. Встретились с ней, разговорились.

Поклонница южной флоры приехала в Первоуральск несколько лет назад. И очень удивилась, что здесь, насколько ей известно, никто не увлекался выращиванием цитрусовых. Неужели не могут расти? Надо попробовать. В позапрошлом году Мария Трофимовна высадила несколько черенков цитрусовых. Результат превзошел все ожидания. Сейчас на одном из лимонных деревьев созревают пять довольно крупных плодов, на мандариновом и того больше — около тридцати. Часть южных неженок с пледами, готовыми к употреблению, Кондрашова подарила сыну на новоселье. Другая украшает ее квартиру. Деревья вовсю плодоносят.

Секретов выращивания лимонов и мандаринов нет, - рассказывает хозяйка. — Берется черенок с двумятремя почками и помещается в гор-шок так, чтобы одна почка оказалась в земле. Черенок накрывается стака-ном и так оставляется до осени (посадка производится весной). Полив умеренный. К осени на черенке проклевываются листочки. Когда они окрепнут, стеклянный колпак можно

Через полтора-два года деревца начинают цвести, появляются завязи плодов. Для полива Мария Трофимовна использует иногда некрепкий

Увлечение кондуктора многим пришлось по душе. Кондрашова по возможности снабжает товарищей черенками, помогает советом.

На снимке: М. Т. Кондрашова у мандаринового деревца.

Текст и фото Д. КИРЕЕВА.



79 ПАР СЧАСТЛИВЫХ

ки ЗАГСа, родные и знако- цеха № 9 Новотрубного за-

Секретарь исполкома городского Совета В. Л. Рязанцев вручает молодым свидетельства о браке.

Накануне праздника надели обручальные кольца мотопиклист автобазы № 8

В предпраздничные дни Михаил Бальжик и прода- вода Валерий Кисляков и увитые лентами легковые вец магазина № 14 горпи- бухгалтер жилищно - комавтомашины то и дело на- щеторга Екатерина Калини- мунальной конторы треста правлялись к Дворцу куль- ченко, рабочий цеха № 1 Уралтяжтрубстрой туры Новотрубного завода. Новотрубного завода Сергей Киркина. Здесь в торжественной об- Мокроусов и воспитатель- В предпраздничные дни становке новобрачных при- ница детского сада № 21 зарегистрировано ветливо встречали работни- Любовь Черных, слесарь сят девять браков.

А. ШАБАЛИНА.

ВНИМАНИЕ: ГАЗ

ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ

Зимой значительно затрудняется эксплуатация газопроводов. При очистке дорог и тротуаров от снега бульдозеристы часто портят оборудование, установленное на газопроводе, хотя возле каждого ковера есть предупредительный знак. Согласно договорам на поставку газа, жилищно-коммунальные отделы предприятий, управление городского коммунального хозяйства должны очищать коммуникационные колодцы от льда и снега, чтобы можно было взять пробу на загазованность. Они же должны следить и за состоянием подъездных путей к групповым установкам сжиженного газа, что не всегда выполняется.
В зимнее время строительные организации ведут рас-

копку грунта клин-«бабой». Не следует производить

раскопку ближе, чем в трех метрах от газопровода. С наступлением холодов многие жильцы пользуются газовыми плитами для обогрева квартир. Некоторые даже оставляют их без присмотра. Такая беспечность может обернуться несчастьем.

Обнаружив запах газа, немедленно сообщите в аварийную диспетчерскую службу треста.

А. ДОЛГОПАЛЕЦ,

старший мастер треста Первоуральскиежрайгаз.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ПРОФЕССИЯ

ДЕЛО МАСТЕРА БОИТСЯ - Очень важно для новичка, - говорит Валентина

В одном из цехов Дома мод работает Валентина Осипсвна Никифорова. Шьет она неплохо, и, получая готовые вещи, заказчики благодарят ее. Валентине Осиповне приятно, что ее труд доставляет радость, несет хоро-шее настроение. За 15 лет ей не раз приходилось быть свидетельницей этих чудесных превращений.

Она знает, что от умения швей, ее сноровки зависит многое. Аккуратно сшитая вещь, красиво обработанные карманы, клапаны, правильно заглаженные складки казалось бы, не такие уж сложные операции, но сможет выполнить их не каждый. Никифорова вспоминает, как после восьмого класса средней школы поступила ученицей в пошивочную артель имени Э. Тельмана. Не только шить не умела, иголку в руках держала неувеОсиповна, - то, как встретят его в коллективе, как бутут учить, помогать...

Швея с уважением называет имя мастера В. И. Туповой, под руководством которой прошла эту школу. Теперь сама обучает молодежь. Наверное, когда-нибуль еє уроки, советы смогут передать другим ее сегодняшние ученицы Аня Гребнева, Люба Жирко.

Директор Дома мод Т. В. Рохина охарактеризовала Валентину Осиповну как ответственного, квалифицированного специалиста. У В. О. Никифоровой всегда много заказов.

> М. АВЕРКИЕВА. нештатный корреспондент.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоэкранный фильм «Погоня» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. ве-

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Офицеры». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера. КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Свинарка и пастух». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

дворец культуры новотрубного завода. Сегодня. Киноклуб. «На VII Международном кино-фетивале в Москве». Рассказывает участник фести-валя Б. И. ШТЕЙНБЕРГ. Польский художественный фильм «Размышление». Начало в 19 час.

15 ноября 1971 года в Душанбе состоится 43-й тираж выигрышей по государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу 1966 года. В тираже на один разряд займа разыгрывается 9400 выигрышей на сумму 512560 рублей, в том числе выигрыши по 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей.

Приобретайте облигации займа, участвуйте в

Первоуральское профессиональное торгово-ку-линарное училище объявляет дополнительный набор учащихся с образованием 8-10 классов в группы продавцов продовольственных товаров. Обращаться по адресу: ул. Ватутина, 67.

Во Дворце культуры начинают свою работу: школа молодоженов-каждый четверг с 18 час. 30 мин., школа кулинаров — второй вторник в 19 час., школа домоводства — первый вторник

КОНЦЕРТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА В НОЯБРЕ

15 ноября. Эстонский вокально-инструментальный ансамбль «Музыка старого Томаса» 17 ноября. Ансамбль песни и танца «Ма-

19 ноября. Вокально-инструментальный ансамбль «Молодые-молодым».

22 ноября. Концерт скрипача Московской государственной филармонии, заслуженного артиста РСФСР, лауреата международных коннурсов В. Малинина.

24 ноября. Свердловский театр музыкальной комедии. Оперетта «Кавказская племянница». 25 ноября. Московский театр оригинального

28 ноября. Свердловский государственный драматический театр. «Единственный свиде-

30 ноября. Лекция-концерт. «Пушкин — Чайковский. «Евгений Онегин». Начало в 19 час. 30 мин.

Принимаются коллективные заявки на все представления, в кассе ДК билеты продаются с 10 до 20 час.

Дом мод производит прием заказов на пошив легкого платья со сроком изготовления дней, предметов женской галантереи (пояса, бюстгалтеры, грации, купальные костюмы) со сро-ком изготовления 5 дней. Имеется выбор шелко-вых тканей по цене от 5 до 7 рублей, шерстяных тканей по цене 14 рублей, трико костюмное по цене 14 руб. 50 коп и 16 руб. 50 коп.

Часы работы Дома мод: с 9 до 21 час. Выходной воскресенье.

Адрес: ул. Ленина, Дом мод.

Приемный пункт № 1 принимает заказы на пошив легкого платья по средам и субботам с 11 Срок изготовления 15 днеи. Адрес: ул. 1 Мая, 10. Просим посетить Дом мод и приемный пункт и

сделать необходимый заказ.

ПРОДАЕТСЯ НА СЛОМ НОВЫЙ ДОМ ПО УЛ. МАЛЫ-WEBA, 80-5.



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, аам. редактора — 2-52-05, ответственный семретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-35-62, бух-галтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55,